

Вторникъ 11 Августа

№ 81

1909 года

Олонецкая губернскія вѣдомости

Выходять ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписанная газета съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во все местности Российской Империи за голь 5 руло., за полгода 8 рублей., за три месяца 9 рублей. и за одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключительной политеческой уральской предоставляемася пачинать «Руб. вѣд.» за пачку: на голь 3 р. за полгода 2 р. а на три мѣсяца 1 р. Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Цивилнаго за 2 коп. за номеръ. Подпись приносится въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ въ Городскомъ Полицейскихъ Управленихъ и въ гг. Ставровъ и Приставовъ.

Цена за напечатаніе частныхъ объявленій: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и тройкратное—16 коп., а т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ означеніи стоящемъ, въ первой страницѣ—възможнѣ.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, преданныя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а признанные негодными—увытажаются. Авторы, желающие получить свои же имѣя статьи обратно, прилагаютъ имъ пачтовые марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

Обязательное постановление

Олонецкаго Губернатора.

для жителей и деревень Олонецкой губерніи, изданныя на основаніи § 16 ВЫСОЧАЙШЕ утвержденныхъ 11 Августа 1903 года Правиль о принятии меръ къ прекращенію холеры и чумы при появлении ихъ внутри Имперіи.

1) Площади, улицы, берега рѣкъ въ селеніяхъ, дворы, мѣста у колодцевъ должно держать въ чистотѣ, не загрязняя ихъ всякаго рода отбросами. У колодцевъ необходимо сдѣлать скаты, чтобы не было вокругъ нихъ ямъ, въ которыхъ вода могла бы застаиваться. У колодцевъ нельзя стирать бѣлье.

2) Въ мѣстахъ приготовления и продажи съѣстныхъ припасовъ (мясныя, булочныя, квасныя и мелочныя лавки, трактирь, лотки на пристаняхъ, чайныя) должны соблюдать чистоту.

Запрещается иметь для продажи и продавать недоброкачественные и портившіеся съѣстные припасы.

3) Воспрещается собирають тряпья со дворовъ и продажа такового, какъ и торговля всякаго рода отбросами и ветошью.

4) Продажа на выносъ казенного вина и водочныхъ издѣлій, какъ изъ казенныхъ винныхъ лавокъ, такъ ренковыхъ погребовъ, трактировъ, ресторановъ и т. п. мѣсть, воспрещается съ 4 часовъ дня субботы и предпраздничныхъ дней до 10 час. утра понедѣльника и послѣпраздничныхъ дней.

Въ будніе дни всѣ казенные винные лавки, ренковые погреба, трактирныя заведенія и пивные лавки, торгующія крѣпкими напитками, винограднымъ виномъ и пивомъ, распиочно или на выносъ, могутъ быть открываемы не рабѣ 10 ч. утра.

Строго воспрещается распускать всякаго рода чельные слухи и ложныя свѣдѣнія о якобы преступныхъ дѣйствіяхъ врачей и ихъ вредной дѣятельности, а также и о дѣятельности больничныхъ учреждений.

Виновные въ нарушеніи этихъ постановленій подвергаются наказаніямъ: аресту не свыше 3-хъ мѣсяцевъ, или денежному взысканію не свыше пятисотъ рублей.

Обязательные постановленія вступаютъ въ силу со дnia опубликованія ихъ въ „Олонецкихъ Губерн. Вѣдомостяхъ“.

И. д. Губернатора,
Вице-Губернаторъ Липинский.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Корреспонденція.

С. ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ.

24-го числа этого года въ нашемъ небольшомъ городѣ состоялся концертъ, посвященный памяти композиторовъ духовной музыки: Бортнянскаго, Турчанинова и Львова. Концерты за десять лѣтъ насъ было порадично, но последній, какъ по симпатичности пѣв., такъ и по исполненію, былъ

первымъ. Мы узнали, кто такие были Бортнянскій, Турчаниновъ и Львовъ, и какое значение они имѣютъ въ музыкальномъ мѣрѣ. Биографіи пѣвавшихъ композиторовъ читали Гр. Ходуновъ, Чоричинъ и Якимовичъ. Хоръ мѣстныхъ любителей (смѣшанный подъ управлениемъ инспектора и устроителя концерта А. И. Максимова, временно живущего), за короткое сравнительно время сдѣлалъ очень много, стройно и упирено дрожащей пѣв. номера программы. Исполнены были: „Лодойно“, концертъ „Всѣ языцы“, „Коль славить“

Бортнянского, „Черногоръ Твой“, „Задостойникъ на Преображеніе“ Турчанинова и псаломъ предназначенный для хора изъ учащихъ духомъ „Покой“ Боже Цара храни—Львона. Программа въ концѣ разнообразилась хорошо исполненными пѣсами: хоръ изъ оперы Цампа—муз. Герольда, „Разбойника благороднаго“—трю, муз. Воротникова—прекрасно исполнены г.-жа Максимова и гг. Ходуновъ и Бушковскій и концертъ „Владычне Богородице“ на слова о. Иоанна Кронштадтского, красиво и умѣло положенные на музыку Мих. Гольтисономъ. Полное содѣствіе къ устройству концерта оказалъ г. Инспекторъ мѣстного городскаго училища В. А. Кирсановъ, любезно представившій въ распоряженіе устроителя концерта помѣщицъ и проч.

Концертъ показалъ, что пашь хоръ можетъ лучше пѣть, чѣмъ обыкновенно, если будетъ побольше уѣдѣно ему вниманіе со стороны мѣстнаго Комитета попечительства о народной трезвости и общества.

Для большей доступности на концертъ были назначены повышенные цѣны—отъ 20 к. и по дороже 1 р. Чистаго сбора получилось 25 р., которые отосланы секретарю Высочайше утвержденного временнаго Комитета по сооруженію памятниковъ назначившимъ композиторамъ.

Этимъ же любительскимъ хоромъ, при участіи извѣстной опорной пѣвицы В. П. Антоновой, подъ управлениемъ того же А. П. Максимова, послѣ небольшой предварительной подготовки, были прочитаны всенощная накапуній Петрова для и литургія на самый праздникъ, при чѣмъ истинное удовольствіе любителямъ послушать церковное пѣніе доставили прекрасно-исполненные вѣщи—покинки духовной музыки: „Пріди и поклонимся“ Господи спаси благочестивыя—М. Гольтиsona, „Сугубая октенія“ изъ литургіи протоіер. Лисинина и „Достойно“—Азѣева.

А. Я. Крыловъ.

Г. ПОВѢНЕЦЪ.

У всякаго города есть своя особенность, такъ какъ у нашего города она есть—и называется она «собачь»; у насъ такія массы собакъ, какихъ вы не встрѣтите ни въ одномъ такомъ маленькому городку, какъ нашъ. У иного обывателя по двѣ, по три собаки, которая всегда полуголодны, такъ какъ напремѣнѣ обывателю и самому есть нечего. И вотъ эти голодныя обывательския собаки, имѣющіе бродячими изъ деревень, стаи посягаютъ по городу, нападаютъ на деревень, стаи гоняютъ по городу, нападаютъ на деревень и ужастъ не только на детѣнъ, но и на взрослыхъ.

Выѣдти за городъ одному опасно, такъ какъ тамъ рискуютъ собаки и отравляютъ вѣнья всякое удовольствіе. Пора, наконецъ, обратить вниманіе на всю эту бродячую головную стаю собакъ и принять самыя энергичныя мѣры къ ихъ истребленію. Всѣ дворовые собаки должны быть въ привязи или стѣ намордниками. Но исполняющихъ вытукаемыхъ требованій общественной безопасности подвергать строгой ответственности. Наконецъ, установить налогъ на собакъ, какъ это и былоѣшкоѣль тому паздѣ, и неизвѣстно почему отмѣненное. Необходимо знать, что голова вѣдеть за собою бѣшенство, жертвой котораго дѣлаются люди, какъ это было, напримѣръ, въ Вытегрѣ, въ Лодейномъ Польѣ или какъ, напримѣръ, въ Костромѣ, где собаки загрызли молодую крестьянку. Я самъ лично вѣзѣдѣть на изгороди, окруженніемъ стаю собакъ, и если бы не произошли мужички, я не знаю, чтобы было со мною. Необходимо обратить вниманіе и на тѣхъ бродячихъ собакъ, которыйѣ бѣгутъ изъ деревень въ городъ, а такихъ собакъ не мало.

Вѣдѣть ст. собакамъ у насъ слѣдовало бы обратить серьезнѣе вниманіе на промышленниковъ—инициативъ, промиссъ которыхъ является найѣдѣмѣль самъѣдѣмѣль. Сборы производятся семьями. Все собранное продается по 2 к. 8 к. за фунтъ, а выручка прописывается, легко и сътно. У насъ существуетъ цѣльный пѣтъ корифеианъ пынницъ, которыйѣ кроме собраний кусочковъ, ни тѣмъ другимъ и не занимаются. Посмотрите на эту ни

шую братію во время служенія на кладбищѣ: тутъ и здоровенный мужикъ Григорій изъ Слободы, тутъ и спившій совершенно женщину, тутъ вѣдѣть, и богадѣльня Шумя, крикъ и гамъ, немыслимый при дѣлѣ конфетъ. Стадо становится за всю эту необузданную рованую, озорную армию. Развѣ даже самъ священникъ долженъ быть замѣнить этой арміи, чтобы она держала себя приличнѣе. Вѣдѣ это разыграть, кончили. Въ этой средѣ воспитываются детѣнъ. Пора прекратить и это безобразіе.

Недовольный.

18 мая с. г. въ гор. Пудожѣ, вѣстныхъ кружковъ любителей, подъ управлениемъ М. М. Ладухина, въ помѣщении общественнаго собрания, былъ данъ спектакль въ пользу арестантовъ содержащихъ при Пудожскомъ арестантскомъ полинейскомъ помѣщеніи и Ладухинъ представлена въ распоряженіе Тюремнаго Огдѣленія 13 р. 43 к. оставшихъ чистой прибыли отъ продажи билетовъ для входа на этотъ спектакль.

Тюремное Отдѣленіе выражаетъ глубокую благодарность, какъ распорядителю спектакля г. Ладухину, такъ и лицамъ, принимавшимъ участіе въ этомъ спектакль.

Чьимъ интересамъ служить «Рѣчь».

Въ № 187 отъ 11 июля газета „Рѣчь“ изъ отдѣлѣ „Русская жизнь“ появилась корреспонденція изъ Олонецкой губерніи подъ заглавiemъ „Павлинская опасность“. Въ ней, осмысливая дружную совместную работу мѣстной администраціи, духовенства, земства и общества по подъему среди карельской культуры и просвещенія, и опираясь исключительно на весьма неудачный журналъ петербургскаго училищнаго совѣта, не уяснившаго себѣ, по новизнѣ вопроса, поставленныхъ ему задать принятия продупредительнѣыхъ меръ противъ начинавшейся панфинистской пропаганды, авторъ называетъ бѣлье русское культурное дѣло шумомъ около пустого мѣста. Проглядѣть (очевидно намѣренно) прекраснія начинанія губернскаго земства, вродѣ открытия новыхъ школъ, учрежденія новыхъ медицинскихъ пунктовъ и проведенія новыхъ дорогъ, равно какъ и время начала осмысливанаго имъ, быть можетъ, непрѣтнаго ему русскаго движенія, авторъ, по свойственной людямъ его лагера привычкѣ, видѣть во всемъ провокациѣ или своекорыстные разсчеты и давленіе „сферъ“, хочетъ во что бы то ни стало выставить мѣстную власть и, даже земство, единогласно потироавшее указанные мѣроприятія, въ исприглядномъ свѣтѣ раздувателей, кого нужнаго администраціи движенія.

Отнюдь по желанію вѣдѣться ст. авторомъ въ какую-либо полемику по вопросу, достаточно извѣстному вѣдѣть, кто дѣйствительно имъ интересуется, мы считаемъ свою обязанностью указать лишь на тотъ фактъ, что въ частности, олонецкій губернатор стоялъ совершенно въ сторонѣ отъ дѣла начавшагося еще въ декабрѣ 1906 г., по инициативѣ небольшой группы лицъ финляндскаго и олонецкаго духовенства, и вступилъ въ него лишь въ маѣ 1907 г., когда потребовалось отъ вѣдѣтеля въ земство какъ представителя административной власти, по долгу службы и присяги, въ виду констатированія наездовъ въ губернію пѣтъскихъ финскихъ пропагандистовъ. Сама вѣдѣтельствіе братства зародилась еще въ январѣ 1907 г. у той же группы лицъ, безъ какого бы то ни было участія губернатора, осмыслившиего обѣ эти значительные пѣтъ (въ апрѣль мѣсяцѣ).

Вступить же въ дѣло, въ пользу которого оть вѣдѣтели, олонецкій губернаторъ отдался ему, со всей присущей ему энергией и съ той живой душой, которая такъ жалотолна и такъ необходима въ представителей власти.

